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ray Ernő kísért zongorán. Ünnepi előadást tartott Szabó József dr. egyetemi tanár, 
Szávits Etka egy Liszt-darabot adott elő zongorán, Soóky András monológgal 
szerepelt, Káló Ödön és Somogyi Lajos zongora-hegedű duettel szerepeltek.

A műsor után tánc következett, amely a legfesztelenebb hangulatban tartott a 
reggeli órákig.

Szegedi Napló IV. (1928) november 9. 3. oldal

243.  Teaestély a Bethlen Gábor Körben
A református egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre pénteken este 

jólsikerült teaestélyt rendezett a református palota dísztermében, ahol nagyszámú 
és előkelő közönség jelent meg. Bakó László lelkész imája után Buday György 
joghallgató, a kör elnöke nyitotta meg az estélyt, majd Pöschl Margit énekszámá-
ban gyönyörködött a közönség. Molnay Mária és Kálló Ödön zeneszáma művészi 
élményt nyújtott, Téli Erzsébet szavalatát elismerő tapsokkal honorálták a jelen 
voltak. A műsor kiemelkedő száma volt Böszörményi Jenő író, szentesi lelkész 
előadása, akinek humoros novellái nagy sikert arattak. A közönség mindvégig 
lelkesen üdvözölte a műsor szereplőit, és a jelen voltak éjféltájban egy kellemes 
teaestély emlékével távoztak el.

Szegedi Új Nemzedék X. (1928) november 24. 4. oldal Újraközlése: In: 
Hegyi András: Haladó ifjúsági mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott 

dokumentumok (1874–1986). Szeged, 1987. 193. (134. sz. dokumentum)

244.  A MEFHOSz országos kongresszusának  
ünnepélyes megnyitása Szegeden

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége szombaton 
kezdte meg Szegeden két napos országos kongresszusát. Ez az összejövetel tize-
dik kongresszusa volt a nagy diákszövetségnek, s egyben az első, amelyet vidé-
ken rendeztek meg. A kongresszus célja a legaktuálisabb diákszociális problémák 
megbeszélése, beszámolók és tisztújítás.

Szombaton délelőtt hatvan kiküldött érkezett Szegedre az ország különböző 
egyetemi városaiból és a fővárosból. A kiküldöttek között volt több nő is. Kép-
viseltették magukat a kongresszuson az ország összes egyetemeinek és főiskolá-
inak a MEFHOSz kebelében alakult diákalakulatai, azonkívül a társegyesületek, 
mint a Turul Bajtársi Szövetség, a katolikus és protestáns diákszövetségek. A 
kongresszus tagjai megérkezésük után a Kass Szállóban levő lakásukra mentek, 
majd fél 12 órakor az egyetemen találkoztak, ahol megtörtént a mandátumok 
megvizsgálása. Egy órakor az egyetem tanácstermében Dézsi Lajos rektor ünnepi 
díszben s tanácsának élén fogadta a kongresszus küldöttségét, amelynek tagjai 
meghívták az egyetem tanácsát és tanári karát a kongresszusra.

A rektori fogadás után társasebéd volt a Horthy internátusban, s ebéd után a 
vendégek meglátogatták az újjáépített modernül berendezett internátust, amely 



Egyetemi ifjúsági egyesületek Szegeden 1919 és 1944 között

277

egyhangú megállapítások szerint az ország legnagyobb, legszebb és legkényel-
mesebb internátusa.

Délután négy órakor kezdte meg az egyetemen a kongresszus a tanácskozásait. 
A kongresszusi ülésen részt vettek az összes delegátusok s több felszólalás hang-
zott el. Az országos szövetség tisztikarának tagjai terjesztették elő jelentéseiket, 
majd hat órakor félbeszakították a tárgyalásokat, s mindnyájan átmentek a város-
házára, amelynek közgyűlési termében történt a kongresszus ünnepi megnyitása.

Az ünnepi megnyitó ülésen megjelent Dézsi Lajos dr. rektor, Bartók György 
dr., Buday Árpád dr., Polner Ödön dr., Jankovich László dr. egyetemi tanárok, 
Bakó László református lelkész, Buócz Béla dr. rendőrfőtanácsos, Kozma Fe-
renc dr. kormányfőtanácsos, vitéz Berde Károly dr. egyetemi magántanár stb. 
Az ülést Nádas János, a MEFHOSz országos elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a 
megjelenteket, megemlékezett arról, hogy tíz esztendővel ezelőtt ugyanebből a 
teremből indult el diadalmas útjára a magyar újjászületés korszaka. Majd szólott 
a magyar ifjúságra váró nagy kötelezettségekről, s összegezte a MEFHOSz múlt 
évi munkásságát.

Ezután Szabó József dr. egyetemi tanár, a MEFHOSz szegedi tanárelnöke üdvö-
zölte a kongresszust, Nádas János köszönettel vette Szabó professzor atyai párt-
fogó szavait, s indítványozta, hogy táviratilag üdvözölje a kongresszus Horthy 
Miklós kormányzót, Bethlen István gróf miniszterelnököt és Vámossy Zoltán dr. 
egyetemi tanárt, az országos egyesület társelnökét, aki akadályoztatása miatt nem 
jelenhetett meg a kongresszuson. A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel hozzájá-
rultak az indítványhoz.

Az üdvözlések során Rakssányi Gyuláné a Mansz nevében, Bukovszky Ferenc 
a Turul Bajtársi Szövetség szegedi kerülete nevében, Armentano Alajos dr. a ka-
tolikus diákszövetésg szegedi csoportja nevében, Görög József a protestáns di-
ákszövetség szegedi csoportja nevében, Paczolay György az országos protestáns 
diákszövetség nevében üdvözölték a kongresszust.

Vargha Zsigmond a MEFHOSz szegedi elnöke állott fel ezután, s bejelentette, 
hogy a szövetség Aigner Károly dr. főispánt, Dézsi Lajos dr. rektort, Somogyi 
Szilveszter dr. polgármester, Szandtner Pál dr. egyetemi tanárt, Polner Ödön dr., 
Kolosváry Bálint dr., Buday Árpád dr., Szabó József dr., Vidakovits Kamilló 
dr., Hainiss Elemér dr. egyetemi tanárokat, vitéz Berde Károly dr. egyetemi 
magántanárt, Várhelyi József pápai prelátust, Bakó László református lelkészt, 
Kutas Kálmán evangélikus lelkészt, Csilki Gábor unitáriuslelkészt, Szalay József 
dr. kerületi rendőrfőkapitányt, Kozma Ferenc dr. kormányfőtanácsot, Unterreiner 
Józsefet, a Nemzeti Bank szegedi fiókjának nyugalmazott vezetőjét, Klug Péter 
siket-néma intézeti igazgatót, Buócz Béla dr. rendőrfőtanácsost az egyetemi 
ifjúságért való fáradhatatlan buzgólkodásukért az ügyeik felkarolásáért, lelki, 
erkölcsi és anyagi támogatásukért a MEFHOSz tiszteletbeli tagjaivá választotta, 
s e tiszteletbeli tagságról szóló díszes oklevelet a jelenlevőknek azonnal át is 
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nyújtotta. Paraszkay Gyula dr-nak, a szegedi MEFHOSz örökös tiszteletbeli 
elnökének is ez alkalommal adták át az oklevelet.

Az oklevelek átadása után Dézsi Lajos dr. rektor intézett tartalmas beszédet a 
kongresszus tagjaihoz. Petőfit idézte, aki a magyar ifjúsághoz írott versében azt 
kérdezte: lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága? Nem egész helyes volt 
Petőfi megítélése a márciusi ifjúságról, aminthogy nem lehet szavait a mai fiatal-
ságra vonatkoztatni. 

– A mai magyar ifjúságra vár a feladat, hogy az elveszett hazát visszaszerezze. 
Az ifjúság elsősorban úgy készülhet el a nagy harcra, ha szorgalmasan tanul, 
mert csak a kultúra elterjedése által állítható vissza a régi fényében Nagyma-
gyarország. Az egyetem tanárainak és azoknak nevében, kiket az ifjúság nem 
kitüntetett, de szívéhez szorított, mondok köszönetet e diplomáért. Legyen megy-
győződve az ifjúság, hogy mi, az egyetem tanárai, mindig egyek vagyunk velük, 
s őszinte szeretettel együtt érzünk állandóan az ifjúsággal.

A rektor nagy tapssal fogadott hatásos beszéde után Nádas János elnök közölte 
még, hogy a kongresszus a szegedi osztály agilis vezetőjének, Vargha Zsigmond-
nak is díszoklevelet állított ki érdemei elismeréséül, majd pedig berekesztette az 
ünnepélyes megnyitó ülést.

A megnyitó ülés után vacsorára jöttek össze a kongresszus tagjai, majd folytat-
ták az éjszakai órákba nyúló tanácskozásaikat. Ma délelőtt kilenc órakor a jezsui-
ta kápolnában s a református templomban ifjúsági istentiszteletek lesznek, azután 
megtekintik a kongresszus tagjai a várost. Tizenegy órakor Bem-emlékmatinét 
rendeznek a városi színházban, délben díszebéd lesz a Kassban a lengyel követ 
tiszteletére s társasebéd a kongresszus kiküldöttei számára. Délután négy órakor 
a MANSz külügyi szakosztálya uzsonnát ad a leánygimnáziumban, s este elutaz-
nak Szegedről a kongresszus résztvevői.

Szegedi Napló V. (1929) március 3. 3. oldal

245.  A Turul szövetség márciusi dísztáborozása
A szegedi egyetemi hallgatóknak Turul Bajtársi Szövetsége csütörtökön este tar-

totta a Tisza Szálló nagytermében dísztáborozását. A dísztáborozáson megjelent 
Issekutz Béla dr. prorektor, a Csaba magistere, Hainiss Elemér dr. orvoskari dé-
kán, a kerületi magister, Kiss Albert dr., a Werbőczy magistere, Széky [helyeseen: 
Széki] Tibor dr., a Rákóczi magistere, Bartók György dr., az Árpád magistere, 
Jung Péter dr. a Zrínyi magistere, Jugovits Lajos dr. a Botond magistere, Polner 
Ödön dr. jogi kari dékán, Menyhárt Gáspár dr. s még többen az ifjúság tanárveze-
tői közül, azonkívül a termet teljesen megtöltő Turul bajtársak. A dísztáborozást a 
magyar Hiszekegy elmondása után Gyurky Gyula dr. kerületi vezér nyitotta meg. 
Üdvözölte az ifjúságot március idusának előestéjén s lelkes szavakkal buzdította 
őket, az örök tettrekészségre, Nagy-Magyarországért.


